

沧海横流,星移斗转,寒暑易节,光阴荏苒。岁月更替,草木荣枯间我们送走了2016年,满怀豪情地迎来了新年的到来,站在新老交替时空隧道的节点上,回眸转瞬即逝的峥嵘岁月,民权在2016年取得的成绩可谓硕果满枝,可圈可点。

2016年,晒晒民权的“国”字号

本报记者 闫鹏亮

2016年,民权的经济社会发展正像当年开通的郑徐高铁一样步入了飞速发展的快车道,记者的寸管之笔难以把这些成绩写得面面俱到山花烂漫,只能从一个侧面来勾勒出民权的变化和发展,以期起到窥一斑而见全豹之效,那就是晒晒2016年民权人扛到家的“国”字号荣誉。

据民权县委书记张团结介绍,该县现有的“国”字号荣誉就有30多项,而仅仅2016年就取得10项之多。这些荣誉涵盖了经济和社会文化各个领域,彰显了民权人民的勤劳和智慧、心血和汗水、创新和创造。

民权多林,民权多水,民权生态优美。明清黄河古道给民权留下了10万亩水面,1958年防沙造林年代国营农垦林场给民权留下了亚洲十大人工防风林之一的申甘林带。该县依托丰富的自然湿地和森林资源优势,在国家湿地公园、省级森林公园和国家生态公园的基础上,于2016年9月24日,又荣获“中国森林体验基地”称号。该县天然的无污染的古道水面给水产养殖提供了得天独厚的条件,他们在获得了“中国河蟹之乡”“全国河蟹产业十佳县”“国家级黄河古道水利风景区”称号的基础上,2016年10月又成为河南省首家“农业部渔业健康养殖示范区”,2017年拨付100

万元奖励资金,用于渔业标准化建设。

民权地处黄河故道腹地,天蓝地绿水清景美,有庄子内海双状元,文化底蕴丰厚;自然人文的“长寿元素”,构建了民权“长寿品牌”。2016年8月,民权获得“中国长寿之乡”暨“中国健康小城”的荣誉称号。

民权地处黄河冲积平原,是全国闻名的粮食生产县、优质果品生产基地。他们在“国家粮食生产先进县”“中国葡萄之乡”“中国河蟹之乡”“中国休闲垂钓之乡”等荣誉的基础上,自2010年开始,连续举办了庄子文化节、河蟹美食节、葡萄酒文化节等活动,以活动为载体,大力发展特色休闲观光农业,既推动了优势特色产业发展,又促进了地方经济繁荣,呈现出村庄美化、企业增效、农民增收的多重效应,唱响了“乡村让城市更向往”的主题。2016年11月,该县又荣获“全国休闲农业与乡村旅游示范点”和“创建国家全域旅游示范区”称号。

提到民权,不禁让人们想到“冷”和“酒”,外地人不知道民权,但都知道冰熊(冰箱冷柜冷藏车)、葡萄酒。当年这这两大支柱产业给民权人带来了不菲的经济和社会效益。但是随着市场经济的变革,两大产业曾一度坠入“冰冷”和“醉酒”的低谷状态,支柱产业曾萎靡坍塌。但是,随着经济社会的发展,人们对食品、药品等运输、储藏安全提出了更高要求,对冷链运输、冷藏产品需求逐步扩大。市场需求为民权制冷产业发展提供了广阔的空间。该县的决策者们审时度势,结合已有的产业优势,制定了一系列的助推民权制冷产业发展的优惠政策,围绕制冷产业集中招商,决心打造“冷都”“冷城”,向“中国冷谷”的目标迈进。经过几年的发展,原来作坊式的“丑小鸭”,如今已变成了产业链完整的“白天鹅”,目前,该县已成为全国五大制冷基地之一,年产冰箱冷柜1500万台;现有冷藏车企业6家,年产冷藏车2万多辆。你只要举目远望公路上奔驰的冷藏车,每两辆中就有一辆是“民权造”,该县的冷藏车产量占据了全国的半壁江山。于是,该县在“中国制冷设备产业基地”“国家火炬计划民权制冷设备特色产业基地”称号的基础上,于2016年又获得了“全国制冷设备产业知名品牌创建示范区”“国家级科技孵化器”称号。在已经获得“河南省高新技

术产业开发区”称号的基础上又阔步向着“国家高新区”目标迈进。

说起民权,就必须有“葡萄酒”的话题。近年来,“民权牌”和“冷谷红”葡萄酒又重振雄风,蜚声大江南北。民权九鼎葡萄酒有限公司投资1.5亿元兴建的当下河南规模最大、规划最超前、设备最先进、功能最健全的现代化大型酒庄,在2016葡萄酒市场年度盛典上,荣获“2016中国魅力酒庄”称号。2016年12月17日,他们在获得“全国农产品加工业博览会金奖”的基础上,再获2016中国葡萄酒挑战赛质量金奖。民权冷谷红葡萄酒有限公司生产的“冷谷红”葡萄酒于2016年9月荣获第十七届中国绿色食品博览会金奖。

虽然这些荣誉记载了2016年沉甸甸的收获,但只能说明这是过去的辉煌。展望2017年,民权依然充满希望、充满活力、充满正能量,民权县委书记姬顺常表示,全县90万干群将“撸起袖子加油干”,用今天的努力浇筑明天的辉煌,以出色的成绩迎接党的十九大召开!



新三板上市公司 东莞缔奇落户民权

目前已有9家企业迁址或到民权投资以期弯道超车跨入IPO

本报讯(记者 闫鹏亮 通讯员 李自强)去年9月份以来,民权县借势发展,弯道超车,充分利用资本市场服务国家脱贫攻坚战略的“利好”政策,主动出击,一举跨上了创新发展的快车道。截至目前,已有包括东莞缔奇股份有限公司等9家新三板上市企业迁址或到民权投资,相关手续已经办理完毕和正在办理中,另外还有十几家企业正在洽谈中。

据悉,在2016年9月9日,中国证监会公布《中国证监会关于发挥资本市场作用服务国家脱贫攻坚战略的意见》后,民权县政府及时调整招商思路,组织专业人员,分赴全国各地,针对已经新三板上市企业或经营业绩佳、发展势头好、有潜力并计划利用资本市场发展的企业,介绍民权的县情和优势,欢迎他们迁址民权或到民权投资,利用国家对贫困地区企业扶贫上市的优惠政策,既让企业在民权发展壮大,又支持民权发展和脱贫攻坚事业。

记者了解到,目前,东莞缔奇股份有限公司项目相关手续已全部办理完毕,厂房及其他设施也已开工建设。据该县招商服务中心负责人介绍,东莞缔奇智能股份有限公司是一家专注于智能设备、机器人、物联网产品研发,生产和销售于一体的高新技术企业。截至2016年6月,该公司已获得近200余项国内、国际专利。其生产的空气机器人产品,可以做到自动对环境空气质量进行检测,并且自主行走至空气质量不好的房间,快速进行空气净化;物联网插座可让人们随时随地进行远程智能监控、管理家电,户外监控设施可做到不需要接电源,不需要接网线,直接进行远程监控,自主报警等功能。此外,智能服务机器人、迎宾机器人、安保机器人、酒店医院机器人等,将大大降低人力成本、实现远程互联互通。

相关链接

中国证监会关于发挥资本市场作用服务国家脱贫攻坚战略的意见(节选)

支持贫困地区企业利用多层次资本市场融资

对注册地和主要生产经营活动均在贫困地区且开展生产经营满三年、缴纳所得税满三年的企业,或者注册地在贫困地区、最近一年在贫困地区缴纳所得税不低于2000万元且承诺上市后三年内不变更注册地的企业,申请首次公开发行股票并上市的,适用“即报即审、审过即发”政策。

对注册地在贫困地区的企业申请在全国中小企业股份转让系统挂牌的,实行“专人对接、专项审核”,适用“即报即审、审过即挂”政策,减免挂牌初费。

对注册地在贫困地区的企业发行公司债券、资产支持证券的,实行“专人对接、专项审核”,适用“即报即审”政策。

财政局

加班连轴转 忙碌跨年夜

本报讯(记者 闫鹏亮 通讯员 宋冠宇)2016年12月31日深夜,在民权县财政局机关院内,局长石克林带领班子成员同志掂着方便面,一个屋一个屋地进行慰问。“大家加班熬夜辛苦了,吃碗方便面垫垫吧……”

虽然已至凌晨,但该局预算股、国库股、经建股、社保股、商业股、教科文股、行政政法股、非税局、信息中心、办公室等十多个股室机构的工作人员都默默奋战在各自的工作岗位上。结账对账、报审支出、接收指标、核对报表;对照收入报表,精细分析当年的预算执行情况;缜密复算全年最终收支数字,细致排列春节前社会稳定、社保民生、实事工程、政府重点工作等所需支出项目;一笔又一笔事关民生的重点支出、专项资金分项排列,最大限度地减少资金结转结余。各业务岗位契合运转,有条不紊。

从2016年12月31日白天到傍晚、到深夜,一直到2017年1月1日上午10时,该局院内各股室一直灯火通明,楼道内、办公室、微机房、电脑前,忙碌的人们一直在“连轴转”。饿了,泡一碗方便面;累了,趴在桌子上“眯”一会儿。

该局局长石克林介绍说,上级的财政总数字是从基层逐级汇总上去的。因此,每年这个时候,为确保财政决算数字真实准确、及时上报,财政部门,特别是基层财政系统人员都要通宵加班。

“孤儿兵爸爸”李瑛入围 “感动中原”年度人物候选人

本报讯(张增峰)最近,2016“感动中原”十大年度人物候选人正式公布,全省共有19名个人和2个先进团体入围,“孤儿兵爸爸”——民权人武部政委李瑛名列其中。

据了解,李瑛自幼生长在柘城县农村一个贫困家庭,对困难群众有着深厚感情。在民权人武部工作10年间,他先后结对帮扶27名孤儿,认领抚养4名“问题少年”,资助了7名辍学儿童。他真情关爱,认领多名孤儿,培养他们成为合格战士、建功军营的故事,在民权一度被传为佳话。《人民日报》《光明日报》、中央电视台等中央主流媒体对他的先进事迹多次进行采访报道。

干群鱼水情催生“活雷锋”

本报讯(记者 闫鹏亮 通讯员 程国)“谢谢!真是太谢谢您了!你就是咱北关的‘活雷锋’。”1月5日,民权县北关镇政府干部李玉玲激动地握住该镇群众杨道江的手一个劲地道谢。

一个政府干部为何要对一个村民道谢。原来,2016年12月31日,本是国家法定节假日,可为了让假日期间群众办事方便,北关镇政府采取了节假日各部门24小时值班制。当日上午10时许,该镇安庄村群众杨道江因急于给自己在外地上学的孩子办理建档立卡贫困户学生证明,就抱着去试试的心理来到了镇政府,正好遇到了该镇干部刘继永。当他听说杨道江是为孩子的事需要紧急办理时,就立即为其进行办理,充分展示了一个镇干部热情、务实的服务形象。

当日上午11时许,杨道江在办理完手续回家的路上恰巧拾到了一个钱包,钱包里有一张身份证、一张银行卡、一部手机和现金5000元。对于家境贫寒的他,这可是一笔巨款。可是,他毫不犹豫地对照身份证和手机号码联系失主。当他得知失主是镇政府干部李玉玲时,他更坚定了把钱包还回去的决心。因为他知道,这些干部牺牲节假日为自己办事,他们就是群众的贴心人,一定要把钱包当面交到镇干部手中。



腊八节当天,民权县青年志愿者为环卫工人送爱心粥。这是该县团委组织开展的“爱心腊八粥 温暖环卫工”活动。活动在德商村镇银行等6个“爱心粥”点为400余名环卫工人送去包子、鸡蛋、腊八粥等免费早餐。本报记者 闫鹏亮 通讯员 黄滨 摄



▲这是记者于1月5日拍摄的已合龙的民权县江山大道跨陇海铁路高架桥。至此,该县已拥有3座跨陇海高架桥。这座高架桥的建成,不仅缓解了交通压力,而且实现了该县新城区、老城区、高新区的高度融合。本报记者 魏文慧 摄

▲1月5日,民权县高新区香雪海制冷公司车间里的工人在认真作业。据悉,该县于2012年被授予“中国制冷设备产业基地”称号,2016年1—11月,基地完成增加值77.5亿元,同比增长28.8%,完成营业收入426.4亿元,完成投资164.2亿元。本报记者 闫鹏亮 摄

文化扶贫:分类施策 精准发力

本报讯(张增峰 王心忠)“自从咱村建了文化广场,喝酒打牌的少了,跳舞健身、读书学习的多了,还得感谢政府的文化扶贫政策好啊!”2016年12月29日,正在阅览室看书的民权县白云寺镇柏木岗村村民陈凤琴乐呵呵地告诉记者。

这是该县大力开展文化惠民扶贫活动、提振困难群众脱贫致富“精气神”的一个缩影。这些变化缘于该县文化部门立足文化扶贫,统筹各类文化资源,并进行精准对接,把优质文化资源、文化服务优先向贫困乡村倾斜,推进全县文化事业城乡统筹、均衡发展。

为实现文化资源与贫困村的精准对接,该县依托乡镇综

合文化站工作人员、村农家书屋管理员建立了文化服务平台,通过上门了解、发放问卷等多种形式,实时摸准百姓文化需求,有的放矢提供百姓所需要的公共文化服务产品。

“没安装有线电视时,就只能看那几个台。今年安装了有线电视,节目可真多。”野岗乡胡庄村村民赵进德是远近闻名的种植户,自从家里安装了有线电视,他每天雷打不动地观看中央七套的《致富经》栏目。如今,他的种植合作社搭上了科学种植的列车,收入自然是节节攀升。

针对部分乡镇、农村文化人才匮乏的实际,该县坚持“输血”与“造血”并举。连续三年,陆续选派52名文化工作者

和29名文化志愿者到各乡镇或贫困村开展广场舞培训、传统戏曲培训、乐器培训、“非遗”项目传承、展演等公共文化提升活动,累计培训文化人才540余人,组建了70余支广场舞队、戏剧团、腰鼓队等各类表演团体。

据统计,截至目前,该县已累计投入各类整合文化资金2300余万元,增设了8个城市社区文化活动室,为19个乡镇(街道办事处)文化站配发了开展公共文化服务的器材,在全县129个贫困村实施了村级综合文化服务中心建设、有线电视“村村通”工程,每年定时更新529个农家书屋的图书、报刊杂志,全面巩固了县、乡、村三级公共文化设施阵地。

老颜集乡

多渠道助推脱贫攻坚

本报讯(朱光伟)“我们不花一分钱,领养了5只品种羊,养成后,收益全归我们,国家这么关心我们,党的政策也真好!这不,乡里义务防疫人员又来俺家了。”面对乡领导和乡村畜牧防疫人员,1月3日,民权县老颜集乡张庄村贫困户李青启喜滋滋地对笔者说。

当天,老颜集乡办工作人员带领乡村6名畜牧防疫员,奔赴张庄村,对该村125户贫困户免费领养的625只优质品种羊进行流感疫苗接种。

今年以来,老颜集乡为加快脱贫攻坚步伐,使贫困户及早找到脱贫致富的路子,乡党委、乡政府一班人广开思路,群策群力,多渠道探索切实可行的帮助贫困户脱贫的好办法。经过多方考察,他们因地制宜,通过建立蔬菜大棚、入股民权县润康养殖有限公司及民权华鼎家具有限公司,引进手工业加工订单、兴办实体服装厂等一系列脱贫项目,给脱贫攻坚工作注入了活力,切实用“马上办抓落实”的实干精神践行精准扶贫的诺言。

